RORO
2022-04-01

SAUNAANLAGE KG1
B208 XT 206 XH 204 CM

MONTAGE- UND GEBRAUCHSANWEISUNG




RORO

2022-04-01

Inhaltsverzeichnis

1. Montage Vorbereitung 3
1.1, Wichtige Hinweise: ., 3
1.2. Bendtigtes WerkZeug.............c.oooooooooeeeeeeeeeeeeeee e 4
1.3. Wartung und ReINIGUNG..............ooiiioeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 5
1.4, ENESOTQUNG. ... 5
1.5, SHUCKIS e e 6

2. Montage der Kabine 8
2.1. Montage des Bodenrahmens................co.ooooooiiooeeeeeeeeeeeeee 8
2.2. Montage der Wandelemente....................ococooiooeeeeeeeeeeee 9
2.3. Montage Dach. . ... .. 17
2.4. Montage Luftungsschieber. ..., 19
2.5. Montage Inneneinrichtung...................cocoooiiooo e, 19
2.6. Montage ZUDENOT..............co.oooooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 26
2.7. Montage Glastlr................co.oooiooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeees 28
2.8. Montage DachKranz.................cocoooiooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 30
2.9. Montage Dachabdeckleiste ... ... 31

3. Grundriss 32
3.1 Grundriss JiNKS™ . e, 32
3.2, Grundriss ,reChts” .. . 33
3.3. Anderungen bei Montage Grundriss ,rechts* ... ... ... .. 34



1.

RORO
2022-04-01

Montage Vorbereitung

Lesen Sie diese Montageanleitung gut durch und bewahren Sie sie auf. So
koénnen Sie jederzeit Produktinformationen nachlesen.

1.1. Wichtige Hinweise:

Kontrollieren Sie, bevor Sie mit der Arbeit beginnen, anhand der Stlckliste,
ob alle Einzelteile auch tatsachlich mitgeliefert wurden. Sollten Einzelteile
ausnahmsweise fehlen, benachrichtigen Sie spatestens 14 Tage nach Erhalt
der Kabine Ihren Handler.

Der Raum, in dem die Saunakabine montiert wird, muss trocken sein und
eine entsprechende Luftzirkulation gewahrleisten.

Der FuBboden muss waagrecht und eben sein, bevorzugt Stein- oder Flie-
senboden.

FUr die Montagearbeiten der Kabine wird eine Mindestraumhéhe von 230 cm
bendtigt.

Es muss ein Wandabstand von mindestens 5 cm eingehalten werden.

Die Innen zu verwendenden Holzteile diirfen nicht mit Impragniermittel be-
handelt werden.

Fur die Montage bendtigen Sie einen Helfer.

Holz ist ein Naturprodukt, das trotz guter Lagerung aufquellen, schwinden
oder sich verziehen kann. Aus diesem Grund kann es vorkommen, dass bei
der Montage etwas Kraft aufgebracht werden muss.

Alle Verschraubungen mussen vorgebohrt werden.

Achtung!
Der Elektroanschluss darf nur durch eine Elektrofachkraft oder eine ver-
gleichsweise qualifizierte Person ausgefiihrt werden.



RORO
2022-04-01

1.2. Benotigtes Werkzeug

Hammer und Beilageholz oder einen Gummihammer

Akkuschrauber mit Bits fir Kreuzschrauben und Torx

Rollmafiband

Bohrer mit Durchmesser 3 mm, 10 mm, 20 - 30 mm (fir Stromkabel Saunaofen)
Wasserwaage

Innensechskant-Schlussel 1,5 mm

Universalmesser

Leiter

Feinsage

Dieses Symbol kennzeichnet Tipps und nutzliche Hinweise

T“’m Vorbohren

éf Ablangen auf Naturmafd mit Feinsage

Uberpriifung des rechten Winkel:

80cm
I —

60cm

&P <«

Vorsichtiger Umgang mit Glas: Besondere Vorsicht gilt den Glaskanten -
Gehartetes Glas kann bei StéRRen in kleine Scherben zerspringen. Legen
Sie ein Schutzpolster (z.Bsp.: Verpackungs-Karton) unter die Glaskante.




RORO
2022-04-01

1.3. Wartung und Reinigung

e Die Sauna sollte mit einem feuchten Tuch gereinigt werden. Verwenden Sie
nur warmes Wasser - keine Reinigungsmittel.

e Wird die Sauna langere Zeit nicht benutzt, empfehlen wir, die Kabine einmal
im Monat aufzuheizen.

Harzgallen sind kein Reklamationsgrund. Da in Fichtenholz immer wieder
Harzgallen vorkommen und man beim Aussortieren nicht erkennen kann
in welcher Tiefe diese sich befinden.

Wenn diese knapp unter der Oberflache sind brechen sie bei Hitzeent-
wicklung auf und ,bluten” aus.

Das ausgelaufene Harz kann man mit einem Aceton gedrangtem Lappen
entfernen. Wenn lediglich Harztropfen entstehen, lassen Sie diese aus-
harten und schaben sie anschliellend mit einem Messer vorsichtig ab.

1.4. Entsorgung

sorgungsrichtlinien.

o Altgerate enthalten wiederverwendbare Materialien, aber auch schad-
— liche Stoffe. Geben Sie Ihr Altgerat deshalb auf keinen Fall in den
Restmdll, sondern entsorgen Sie das Gerat nach den 6&rtlich gelten-

den Vorschriften.

E e Entsorgen Sie die Verpackungsmaterialien nach den gultigen Ent-


kyriakosdiamantidis
Schreibmaschinentext


RORO

2022-04-01
1.5. Stuckliste
Az Bezeichnung MaR
Bodenrahmen
1 Bodenrahmen 198 x 9 x4 cm
1 Bodenrahmen 198 x 9 x4 cm
1 Bodenrahmen 204 x 9 x4 cm

Wandelemente

Wandelement A/A mit Multiclip 193 x 48 x4 cm
Wandelement A/A 193 x 48 x4 cm
Elektroelement A/A mit Multiclip 193 x 48 x4 cm
Wandelement A/B 193 x 48 x4 cm

Wandelement A/B mit Multiclip

193 x48 x4 cm

Luftungselement A/B mit Multiclip

193 x48 x4 cm

A A a N -2 DM W

Element oberhalb Glasfront

192 x 10,1 x4 cm

Dachelemente

1 Dachelement A/B

194 x50 x4 cm

2 Dachelement A/B

194 x48 x4 cm

1 Dachelement A/B

194 x 49 x4 cm

Ecksteher

2 Ecksteher 90° mit Nut fur Glas 202 x6 x6 cm
2 Ecksteher 90° mit Multiclip 193 x 6 x 6 cm
Auflageleisten

4 Dachauflageleiste 192 x4 x4 cm
2 Bankauflageleiste 120x4 x 4 cm
2 Bankauflageleiste 58 x4 x4 cm
1 Bankauflageleiste 100 x4 x4 cm
4 Dachabdeckleiste 196 x4 x 1,2 cm
2 Montageleiste fur Banksichtblende 26 x4 x4 cm




RORO
2022-04-01

Az Bezeichnung MaR

Inneneinrichtung

2 Bank 195 x 62 x 9 cm
1 Bank 130 x 62 x 9 cm
1 Bankabdeckleiste 62x9x2cm
2 Rickenlehne 186 x 26 x4 cm
1 Banksichtblende 195 x 35 x4 cm
1 Ofenschutzgitter - Linde 75x57x2cm
2 Ofenschutzgitter - Linde 55x45,5x2cm
4 Montageleiste fir Ofenschutzgitter 43x2,5x2,5¢cm
1 Bodenrost 70x53 x4 cm
2 Kopfstltze 43 x25x7cm

Lampenschutzgitter 38 x32x4cm

Ldftungsschieber

52x14x1,5cm

Glastur

191,5x59x 0,8 cm

Glaselement mit Bohrung f. Tirbander

194,5x 67,4 x0,8 cm

1

1
Glaselemente

1

1

1

Glaselement

194,5x 67,4 x 0,8 cm

Dachkranzleisten

1

Dachkranzleiste links 1x45°

211 x6 x4 cm

1

Dachkranzleiste rechts 1x45°

211 x6 x4 cm

1

Dachkranzleiste vorne 2x45°

208 x 6 x4 cm

Zubehor

U Alu Profil

66,1 x1,2x1,5 cm

Targriff Set Holz/Niro

2 TlUrbander 8653-02

Turmagnet, Uberschubblech

Saunaleuchte

Schablone fur Multiclip Montage

3 Lfm. Silikonkabel 5 x 2,5mm?

3 Lfm. Silikonkabel 3 x 1,5mm?

Montagematerialset

S A A A A A A A AN

Montageanleitung




RORO
2022-04-01

2. Montage der Kabine

Die Kabine kann ,links* oder ,rechts* aufgebaut werden, beachten Sie dazu die
Grundrissplane auf Seite Seite 32 und Seite Seite 33.

2.1. Montage des Bodenrahmens




RORO
2022-04-01

2.2. Montage der Wandelemente

Die Ecksteher werden mittels ,Multiclips“ mit den Wandelementen verbunden.
Die weiteren Wandelemente sind mit Nut und Feder verbunden und werden
miteinander verschraubt.

A bezeichnet immer die Sichtseite, dies ist auf der Oberseite der Wand-
elemente gekennzeichnet.

Achtung!
In weiterer Folge wird die Montage fur Grundriss ,links“ beschrieben.
Anderungen betreffend Montage fiir Grundriss ,rechts” - siehe Seite 33

5? 480 480 480 480 f‘;e
* do B =] ‘:‘ l’ =] B =] J =] = lﬁ’j ‘ *
(’IIX‘E
81 = = = i
f g gl
;?' Al|A Al |A g
HH Q‘J
aid nd
— . . h
o Grundriss , links* %1
SAl A Alla8
<t <t
HK HH
| B @
mn h—
HK HH
o o
Sl |a AlAS
i i
S i
HK HH
S AbA AllAS
<t o <t
HK HH
* T
8 ( ) ij@
o0 | 1920 |

* Multiclips



RORO
2022-04-01

Montage Ecksteher mit Wandelement

Montieren Sie die Wandelemente mit den Eckstehern am Boden vor und
setzen Sie diese Ecken dann auf den Bodenrahmen auf.

Stecken Sie den Ecksteher von oben nach unten auf die Wandelemente. Achten
Sie dabei auf die korrekte Ausrichtung der ,Multiclips® (siehe unten). Der Eck-
steher muss biindig mit den Wandelementen sein.

Multiclip

10



RORO
2022-04-01

Montage Wandelemente

Das Elektroelement hat Bohrungen zum Verlegen der Kabel. Position
siehe Grundrissplane auf Seite 32 und Seite 33.

Elektroelement

11



RORO
2022-04-01

Verschrauben der Wandelemente

Uberpriifen Sie die rechten Winkel, bevor Sie die Wandelemente
verschrauben. Beachten Sie den Tipp auf Seite 4.

Bohrer 3 mm, 9 Stk. Schrauben 4 x 70 mm

N\ N\ N\
I T ] oo [ o8

" .

1 i
N 8/

H i
N: o/

rH 1
N o/

1 1M

0]

[0

0]

i 1o

% i 1

==
g

12



RORO
2022-04-01

Ecksteher mit Nut fiir Glas

l

13



RORO
2022-04-01

Glaselemente

‘Beachten Sie, dass Sie mit dem Einbau des Glaselements ,Glas mit
Bohrungen fiir Tirbander” die Richtung der Turdffnung festlegen. Die
untere Bohrung fiir das Tirband ist in 26,3 cm Hohe.

14



RORO
2022-04-01

Element oberhalb der Tiir




RORO
2022-04-01

R Al
5 —y

—

Bohrer 3 mm, 2 Stk. Schrauben 4 x 70 mm




RORO
2022-04-01

2.3. Montage Dach

Dachauflageleisten

.

T T ™

17



RORO
2022-04-01

Dachelemente

Bohrer 3 mm, 14 Stk. Schrauben 4 x 70 mm

18



RORO
2022-04-01

2.4. Montage Luftungsschieber

Bohrer 3 mm, 4 Stk. Schrauben 3 x 40 mm

2.5. Montage Inneneinrichtung
Bankauflageleisten
3 Stk. Schrauben 5 x 70 mm

2 Stk. Schrauben 4 x 60 mm

19



RORO
2022-04-01

3 Stk. Schrauben 5 x 70 mm

3 Stk. Schrauben 5 x 70 mm

2 Stk. Schrauben 4 x 60 mm




RORO
2022-04-01

3 Stk. Schrauben 5 x 70 mm




RORO
2022-04-01

Banksichtblende

22



RORO
2022-04-01

Bankabdeckblende

.lflll.l. I';JI A
3 Stk. Schrauben 3 x 40 mm
Bankful

6 Stk. Schrauben 3 x 40 mm

23



RORO
2022-04-01

24



RORO
2022-04-01

Riickenlehne

Bohrer 3 mm, 3 Stk. Schrauben 3 x 40 mm

25



RORO
2022-04-01

2.6. Montage Zubehor

Saunaleuchte

Leuchtmittel einsetzen
(nicht im Lieferumfang enthalten)

I\; —
Bohrer 3 mm, 2 Stk. Schrauben

4 Stk. Schrauben 3 x 40 mm

26



RORO
2022-04-01

Ofenschutzgitter

Bohren Sie vor der Montage des Ofenschutzgitters den Auslass fiir das
Ofenkabel im Elektroelement.

4 Stk. Schrauben 3 x 40 mm

4 Stk. Schrauben 3 x 40 mm
| ‘HI

27



RORO
2022-04-01

2.7. Montage Glastiir

Die untere Bohrung des Turgriffs ist in 92,4 cm Hohe.
Die Ausrichtung der Beschlage wird durch die Justierung / Drehung
der beiden Kunststoffeinlagen vorgenommen.

28



RORO
2022-04-01

Tiirgriff
Die Turgriffe werden von innen miteinander verschraubt.

1/
Silikonring in Bohrungen einlegen Kunststoff-Beilagscheiben bei
Niro-Griff beilegen

Tiirmagnet und Uberschubblech




RORO
2022-04-01

2.8. Montage Dachkranz

Montieren Sie den Dachkranz erst nachdem Sie die Kabel zum Saunaofen

und zur Saunasteuerung eingezogen haben. Méglicherweise muss die
Leiste beim Elektroelement ausgeschnitten werden.

Bohrer 3 mm, 9 Stk. Schrauben 3 x 40 mm

30



RORO
2022-04-01

2.9. Montage Dachabdeckleiste

Montieren Sie die Dachabdeckleiste erst nachdem Sie die Kabel zum
Saunaofen und zur Saunasteuerung eingezogen haben. Méglicherweise
muss die Leiste beim Elektroelement ausgeschnitten werden.

12 Stk. Schrauben 3 x 40 mm

31



RORO
2022-04-01

3. Grundriss
3.1. Grundriss ,,links*

1960

2080

2040

32

w 480 W 480 }‘ 480 W 480 /‘
[ 1] ] CIE ppg [ ——11] o8
pam o
HH HH
8 8
< <
HH P J -
o o
@ @
< <
HH 0 Q
{3 HE 8
h \H «
=3 =3
© ©
< <
= =
HH = rH
HH I L
HH HH
O]
Q Q
2P 2
O]
I , O
=
- - o ol |
: = = £
674 I o 590 6 “ 674



RORO
2022-04-01

3.2. Grundriss ,,rechts

2080

2040
480 480 480 480

[ 1] ] CIE] pog [ ——11 o8
H

N ]
5

480
480

480
480

1960

1
X
X

|
2060

480
480

1
CEX:

480
[@)
480

674 I s} 590 ﬂ 674

33



RORO
2022-04-01

3.3. Anderungen bei Montage Grundriss ,,rechts“
Tausch Elektroelement mit Wandelement A/A mit Multiclip (Seite 11)

Entfernen Sie die Fremde Feder vom Wandelement A/A mit Multiclip und set-
zen Sie diese beim Elektroelement ein.

Wandelement A/A mit Multiclip

= X o Fremde Feder
d 0 O O =

Elektroelement

480—[ 480 480 480

g;ja*w AT ~ ‘ ‘ i @J-L:E%:ﬁé*%ﬁj
- P
o o
g Al |A Al A g?_
| @ G|
B Grundriss ,rechts* M

480
>
>

>
>

480

|

PG5 @
‘?T a8

480
>
>
>
>

480

|

g

S [# >

1920 l

* Multiclips
34



